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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми Страховий ринок України є важливим елементом 

національної економіки та відіграє ключову роль у забезпеченні фінансової 

стабільності, захисту населення та підприємств від ризиків та небезпек. 

Сутність страхового ринку полягає в здійсненні страхової діяльності, яка 

базується на взаємодії страховика та страхувальника. Страхова діяльність є 

механізмом перерозподілу ризиків, де страховик виступає гарантом 

компенсації збитків страхувальнику у разі настання страхового випадку. 

Значення страхового ринку в Україні полягає у його впливі на стійкість 

економіки, забезпеченні соціальної захищеності громадян та стимулюванні 

інвестиційного клімату. Саме тому розвиток страхових ринків, у тому числі 

розвиток майнового страхування, є таким важливим.  

Актуальність досліджуваної проблематики підсилюється тим, що 

страхування майна громадян є засобом захисту, що мінімізує негативні 

наслідки різних явищ у суспільному житті та запобігає або усуває небажані 

матеріальні ризики. Вагомий внесок щодо питань теорії та практики 

страхування майна зробили такі вчені, як, зокрема, В.Д. Базилевич[1], О.Д. 

Вовчак[7], О.С. Бойко[7], С.О. Рубан[35]. Аналіз добровільного майнового 

страхування в Україні у своїх працях здійснювали такі вітчизняні науковці, як 

О.С. Паращак, Н.М. Лисенко[35]. Перспективам розвитку страхування майна 

громадян в Україні присвятили свої праці такі вчені, як Т.Д. Кривошлик[13], 

С.О. Рубан[35], О.В. Марценюк-Розарьонова[29]. На цих підставах можна 

вважати, що вивчення цієї теми досі актуальним. 

Мета і завдання дослідження Метою кваліфікаційної роботи магістра 

є дослідження теоретичних засад та практичних рекомендацій щодо 

функціонування та розвитку майнового страхування в Україні. 

Реалізація поставленої мети обумовила виконання таких завдань 

дослідження: 

 визначити економічну сутність, необхідність та основні принципи 

майнового страхування; 

 охарактеризувати види майнового страхування; 

 розкрити механізм майнового страхування; 

 дослідити загальні тенденції страхового ринку та майнового 

страхування в Україні; 

 зробити діагностування майнового страхування СК ПАТ «НАСК 

ОРАНТА»; 

 розглянути програмні пропозиції майнового страхування СК ПАТ 

"НАСК "Оранта"; 

 дослідити напрями розвитку світового майнового страхування; 



 розглянути недоліки діючої системи майнового страхування в Україні 

та шляхи її удосконалення  

 визначити сучасні тренди та перспективи розвитку майнового 

страхування 

            Предмет дослідження є комплекс теоретико-методичних положень 

щодо розвитку майнового страхування в Україні.  

           Об'єкт дослідження є процеси розвитку майнового страхування в 

Україні. 

Методи дослідження. Теоретичну і методологічну основи склали 

фундаментальні положення економічної теорії, фінансового та страхового 

менеджменту. 

Інформаційну базу дослідження склали роботи провідних вітчизняних 

і зарубіжних вчених в області функціонування ринку страхових послуг, 

наукова література, інформативні матеріали з мережі інтернет, законодавчі і 

нормативні документи, які регулюють функціонування ринку страхових 

послуг в Україні. 

У роботі використовувалися роботи вітчизняних та зарубіжних вчених, 

статистичні матеріали, монографії, економічні журнали та статті, закони 

України; звітні дані діяльності СК ПАТ " НАСК ОРАНТА"; науково-

методична література; матеріали періодичних видань. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(40 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 83 сторінок. Основний 

зміст викладено на 73 сторінках. Робота містить 7 таблиць, 13 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 1 тезу: «Перспективи розвитку майнового страхування». 

VII Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція студентів, 

аспірантів та молодих вчених "Сучасні інструменти управління 

корпоративними фінансами" К.: КНЕУ. 15 листопада 2023р. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи майнового страхування» 

розглянуто економічну сутність майнового страхування, види майнового 

страхування та механізм майнового страхування. 

У другому розділі «Практичні основи майнового страхування» 

проаналізовано тенденції страхового ринку та майнового страхування 

України, проведено діагностування СК ПАТ " НАСК ОРАНТА", розглянуто 

програмні пропозиції майнового страхування СК ПАТ "НАСК "Оранта" 

У третьому розділі «Шляхи удосконалення розвитку майнового 

страхування» запропоновано напрями розвитку світового майнового 

страхування, виявлені недоліки діючої системи майнового страхування в 

Україні та надано рекомендації щодо її удосконалення, запропоновані 

перспективи розвитку майнового страхування України та оптимізації 

страхової діяльності СК ПАТ "НАСК ОРАНТА" в частині страхування майна. 



 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Визначено економічну сутність, необхідність та основні принципи 

майнового страхування. Отже, економічне призначення майнового 

страхування полягає в тому, щоб захистити майновий інтерес 

страхувальника від непередбачених ризиків. Застрахованим може бути 

майно, яке є власністю страхувальника та знаходиться в його володінні, 

користуванні, розпорядженні. Сутність майнового страхування полягає в 

захисті майнових інтересів страхувальника від непередбачуваних подій або 

у розподілі ризику між страхувальником і страховиком. Необхідність 

майнового страхування обумовлена тим, що непередбачені ризики можуть 

завдати значної шкоди майну. Основними принцпами майнового 

страхування виступають: -наявність страхового майнового інтересу 

страхувальника; - надання страховику повну і достовірну інформацію про 

застраховане майно; -принцип абандону, тощо. 

2. Надано характеристику теоретичним основам страхового ринку та 

класифікаційним ознакам майнового страхування. Зазначено, що майнове 

страхування - це вид страхування, який захищає майно від непередбачених 

ризиків. Воно може бути добровільним або обов'язковим, залежно від того, 

чи передбачено його законом. Страхувальниками можуть бути як фізичні, 

так і юридичні особи. Найпопулярнішими видами майнового страхування 

є страхування вантажів та багажу, автотранспорту, нерухомості, майна від 

вогню та стихійних явищ. Непопулярними видами є страхування 

повітряного та залізничного транспорту, а також страхування тварин. 

3. Розкрито механізм майнового страхування, який розкривається в 

страхуванні майна фізичних і юридичних осіб. Об'єктом, з приводу якого 

виникають страхові майнові інтереси громадян, виступає майно 

фізичних/юридичних осіб. Страховими подіями, з настанням яких 

страховик зобов'язується виплачувати страхове відшкодування, є знищення 

або пошкодження застрахованого майна. Страхова сума визначається 

страховиком, узгоджується зі страхувальником з урахуванням кон'юнктури 

ринку. Страхові платежі визначають за розміром страхової суми, терміну 

страхування та ступеня ризику з одночасним використанням граничних 

розмірів тарифних ставок. Розмір страхового тарифу залежить від стану 

майна, яке приймається на страхування, характеру його використання, 

переліку страхових ризиків, розміру франшизи, терміну страхування тощо. 

4. Досліджено загальні тенденції страхового ринку та майнового страхування 

в Україні та визначено, що майнове страхування є найбільш значним 

сегментом страхового ринку в Україні. Це обумовлено різноманітністю 

його підвидів, які дозволяють захистити майнові інтереси фізичних і 

юридичних осіб від широкого спектру ризиків. За підсумками 2022 року 

майнове страхування було лідером у списку різних видів страхування в 

Україні, за обсягом страхових премій та страхових виплат. Основну частку 



майнового страхування по страхових преміях займали страхування 

наземного транспорту (38,3%), страхування фінансових ризиків (22,2%) і 

страхування іншого майна (19,5%). За страховими виплатами найбільшою 

часткою також володіло страхування наземного транспорту (36,3%), 

причому спостерігалося зростання страхових виплат за цим видом 

страхування в 2019-2022 рр. Популярність страхування майна можна 

пояснити зростанням імовірності реалізації ризиків надзвичайних ситуацій, 

таких як пожежі, стихійні лиха, терористичні акти тощо. Ці ризики можуть 

завдати значної шкоди майну, і страхування дозволяє компенсувати збитки, 

понесені в результаті їх реалізації. 

5. Проведено діагностування майнового страхування СК ПАТ «НАСК 

ОРАНТА». НАСК «ОРАНТА» - найбільша страхова компанія в Україні, 

заснована в 1921 році. Страхова компанія має найрозгалуженішу мережу 

відділень у країні, а також команду з понад 1300 страхових агентів. НАСК 

«ОРАНТА» є лідером ринку в обов'язковому страхуванні, а також активно 

розвиває добровільне страхування. Компанія пропонує широкий спектр 

страхових послуг, включаючи страхування життя, майна та від нещасних 

випадків. В процесі діагностування було виявлено, що за період 2019-

2022рр.страхові премії зросли на 29,5%, страхові виплати на 19,8%, чистий 

прибуток збільшився у 3,21рази. Найбільшу частку в структурі страхових 

премій СК ПАТ "НАСК "Оранта" займає обов’язкове страхування, яке 

становить у 2022 році 83,77%. Друге місце посідає страхування майна, яке 

становить 11,24%, що підтверджує напрямок діяльності страхової компанії, 

яка на протязі довгого періоду часу приносить страховику найбільший 

дохід.  

6. Розглянуто програмні пропозиції майнового страхування СК ПАТ "НАСК 

"Оранта"  щодо страхування: програма добровільного страхування майна 

та відповідальності власника (користувача) житлового приміщення 

«МегаПоліс», програма добровільного страхування майна та 

відповідальності власника (користувача) житлового приміщення «Моя 

квартира» і програма страхування майна та тварин, що належать 

громадянам «МАЄТОК. МАЄМО – ДБАЄМО». Було виявлено, що у 2022 

році обсяг майнового страхування у сегменті майна фізичних осіб в 

страхової компанії зменшився на 13,5 млн грн. Основною причиною цього 

є втрата портфелів на окупованих територіях та територіях активних 

бойових дій. Домінуючим видом у майновому портфелі страхової компанії 

залишалося страхування майна фізичних осіб – 87% портфелю. Основною 

програмою є «Маємо. Дбаємо» – 82% від всіх фактичних страхових 

платежів за портфелем. Найбільший спад страхування майна має місце за 

програмами для фізичних осіб, які передбачають страхування на повну 

вартість майна.  

7. Досліджено напрями розвитку світового майнового страхування та 

виявлено, що страхові ринки розвинених країн активно розвиваються, 

пропонуючи інноваційні продукти та послуги. Для України важливо 

враховувати ці тенденції при формуванні власного страхового ринку. Це 



допоможе створити умови для ринкових перетворень, підвищити 

конкурентоспроможність вітчизняних страхових компаній та сприяти 

стабільному розвитку економіки та міжнародних відносин. 

8. Розглянуто недоліки діючої системи майнового страхування в Україні та 

виявлено, що страховий ринок майна в Україні перебуває під впливом 

внутрішніх і зовнішніх ризиків. Основними проблемами, що стримують 

його розвиток, є низький рівень страхових виплат, невиконання зобов'язань 

деякими страховиками, відсутність податкових стимулів для інвестицій, 

низький рівень цифровізації, посилення фіскального тиску, недовіра 

населення і нестабільність політичної ситуації. 

9. Визначено сучасні тренди та перспективи розвитку майнового страхування. 

Перспективи розвитку майнового страхування в Україні вимагають: - 

зміцнення довіри до українського страхового ринку інвесторів, іноземних 

перестраховиків та перестрахувальників, а також страхувальників, у першу 

чергу, населення України; - створення конкурентного середовища i 

вдосконалення організаційної структури ринку; - створення розвиненої та 

платоспроможної системи страхування, що здатна компенсувати шкоду від 

непередбачених подій, тощо. Отже, зміцнення довіри населення до 

страхових компаній є одним із найголовніших завдань для забезпечення 

ефективного розвитку ринку майнового страхування в Україні. Це завдання 

можна вирішити шляхом проведення ефективної державної політики, 

спрямованої на регулювання страхового ринку. 
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            Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

процеси розвитку майнового страхування в Україні 

У роботі розглядаються теоретичні основи економічної сутності та принципи 

майнового страхування, розглянуто класифікацію видів майнового страхування на 

страховому ринку, представлено механізм реалізації майнового страхування. 

Проаналізовано загальні тенденції страхового ринку та майнового страхування в 

Україні, проведено діагностування майнового страхування СК ПАТ «НАСК ОРАНТА» та  

розглянуті програмні пропозиції майнового страхування СК ПАТ "НАСК "Оранта". 

Запропоновано шляхи удосконалення розвитку майнового страхування в цілому та  

СК ПАТ " НАСК ОРАНТА" особисто. 

 
Ключові слова: майнове страхування, страховий ринок, економічна сутність 

майнового страхування, тенденції розвитку майнового страхування 
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             The master's qualification work consists of three sections. The object of the research is 

the development processes of property insurance in Ukraine 

The paper examines the theoretical foundations of the economic essence and principles of 

property insurance, considers the classification of types of property insurance on the insurance 

market, and presents the mechanism of property insurance implementation. 

The general trends of the insurance market and property insurance in Ukraine were analyzed, the 

diagnosis of the property insurance of SC PJSC "NASK ORANTA" was carried out and 

considered program offers of property insurance of SC PJSC NASK "Oranta". 

Ways to improve the development of property insurance as a whole and SC PJSC "NASK 

ORANTA" personally are proposed. 
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development trends of property insurance 

 

 

 



 


